

惠东县住房和城乡建设局

关于建筑工地做好近期强降雨防御工作的紧急通知

各建设、施工、监理单位：

6月13日上午，省三防总召开了全省强降雨防御工作视频会议。会议指出，6月13日起至16日我省将再次迎来新一轮强降雨过程，与前一轮降雨落区高度重叠，局地过程最大雨量可能达500毫米以上，形势十分严峻。省三防办已于6月13日11时启动防汛IV级应急响应。

各有关企业要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述精神，贯彻落实全省强降雨防御工作视频会议精神和省领导指示要求，牢固树立底线思维和风险意识，立足最不利情况，做最充分准备，全面压实三防工作责任，对照《强降雨期间房屋市政工程工地防御工作要领》《惠州市建筑工地防御气象灾害工作指引》的有关措施，不折不扣抓好建筑工地强降雨防御工作，确保本轮强降雨防御应对工作万无一失。一是迅速排查临灾风险。各项目部组织人员对工地进行再排查再整治，重点排查深基坑、高边坡、脚手架、建筑起重机械、临时用电等重大危险源的安全隐患。二是确保人员转移避险。及时采取主动避险措施，抢在强降雨到来之前将涉险人员转移到安全地带。三是做好应急处置准备。要及时掌握气象、汛情预报动态信息，做好应急队伍、

应急物资（设备）的预置储备，强化科学应急救援准备。要保持防汛救灾应急指挥机制有效运转，严格落实 24 小时值班值守和领导带班以及每日“零报告”制度，保持通信联络畅通，及时传达落实各项防御工作指令，出现突发事件应第一时间上报并妥善高效处置。

惠东县住房和城乡建设局

2022 年 6 月 13 日

